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Redes de Petri



Redes de Petri

 Modelo para sistemas discretos

 Carl Adam Petri (1962)

 M = <P,T,A,V,U,L,C>



Redes de Petri

 Lugares P

 Transiciones T

 Arcos A

 Multiplicidades de arcos V

 Marcaciones de lugares U

 Tiempos de transiciones L

 Capacidades de lugares C

p1

u1
c1

p2

u2
c2

p3

u3
c3

l1

t1

v1,1

v2,1

v’1,3



Funcionamiento

Inicialización

Habilitación

Espera

Finalización

¿fin?

Sí
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Ejecución



Reglas de habilitación

 Los orígenes pueden alimentar:

 Los destinos pueden recibir:

 Los arcos inhibidores no se 
activan:
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Espera y ejecución

 Cuenta regresiva inicia en lj.

 Cuando llega a cero, ejecuta:

 Consume marcadores

 Produce marcadores

 Los arcos inhibidores no 

participan.

 No se conservan los marcadores.
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Clasificación de variables

 Parámetros (P): c, v, l y u(0).

 Variables de entrada:

 Manipulables (U): ninguna.

 Perturbación (D): ninguna.

 Variables de salida (Y): tf.

 Variables internas (I): c%.

 Variables de estado (𝑋 ⊆ 𝐼): u y 

cronómetro.
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HPSim



HPSim

HPSim

http://www.winpesim.de/


HPSim



HPSim

Ejemplo 00.hps



HPSim
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HPSim

Armar el dibujo con nivel de 

zoom 1:1 para que aparezcan las 

capacidades y los tiempos.

Capacidad Tiempo



Ejemplo básico



Ejemplo 1

 t = 0

 u1 = 4

 u2 = 3

 t1: bloqueada

 t2: habilitada

 t  t+2



Ejemplo 1

 t = 2

 u1 = 2

 u2 = 4

 t1: habilitada

 t2: bloqueada

 t  t+3



Ejemplo 1

 t = 5

 u1 = 5

 u2 = 1

 t1: bloqueada

 t2: habilitada

 t  t+2



Ejemplo 1

 t = 7

 u1 = 3

 u2 = 2

 t1: bloqueada

 t2: habilitada

 t  t+2



Ejemplo 1

 t = 9

 u1 = 1

 u2 = 3

 t1: habilitada

 t2: bloqueada

 t  t+3



Ejemplo 1

 t = 12

 u1 = 4

 u2 = 0

 t1: bloqueada

 t2: habilitada

 t  t+2



Ejemplo 1

 t = 14

 u1 = 2

 u2 = 1

 t1: bloqueada

 t2: habilitada

 t  t+2



Ejemplo 1

 t = 16

 u1 = 0

 u2 = 2

 t1: bloqueada

 t2: bloqueada
Fin



Diagrama de ocupación y evolución

Ejemplo 01.hps



Estructuras primitivas



Estructuras primitivas

Ejecución secuencial Conflicto

Primero T1, luego T2. Se ejecuta T3, T4 o T5.

Cuando no se indican, 

las multiplicidades 

valen 1 y los tiempo 0.



Estructuras primitivas

Concurrencia Sincronización

Varias T dependen de T6. T10 depende de varias T.



Estructuras primitivas

Confusión Fusión

Se ejecuta T12, o el par T11 y T13. Cualquier T habilita a T17.



Estructuras primitivas

Prioridad

Primero T18. 
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